

火车“开上”黄河滩 当旅馆用



□晚报首席记者 徐富盈 文/图

本报讯 一个由专门退役的绿皮火车车箱改造成的旅馆，目前在黄河滩头已进入装修尾声。昨日下午，该旅馆负责人介绍，新年过后，火车旅馆就可以开始营业。因为该奇特旅馆在河南省属首家，它的装修引来不少市民围观。

前日，记者赶到黄河滩头的丰乐农庄所在的黄河滩地上，只见长长一列绿皮火车车厢，停在人工建成的隧道边，东西两侧各有几节停在隧道东西两侧。这些绿皮火车车厢，外观从窗户到巨大的铁轮，与一般火车没有什么两样，有人还以为一列火车停在这里，但向车下看时，下侧却没有铁轨。

现场施工的何先生介绍，这些绿皮车厢是“退役”的老车皮，因为太落后，铁道部门要当废铁拆除的，他们从铁路部门买来，在滩头开设这个旅馆。“当时把它们拉到黄河滩上，可费劲了，先是把每节车厢从中间锯开，用大货车分段拉到河滩内，重新焊接在一起。再涂漆重新装修，现在已经进入装修的最后阶段了。”何说，总共有六节车厢，为了突出与真火车一样的效果，他们还修建了隧道，使顾客在车厢内感觉更逼真。

原件找不到 复印件当证据法官不认

5000元集资款打水漂

□晚报记者 刘涛 通讯员 张胜利

本报讯 一市民在打官司时，因找不到原始收据，就拿着收据的复印件向法院提起诉讼，但未料到这白纸黑字不能当证据。1月5日，原告叶先生的诉讼请求遭到法院驳回，并承担案件受理费353元。

钱交了，一直未能供暖

1995年，叶先生于棉纺路与合作路处购买商品一套，并与开发商郑州港城房地产有限公司（简称港城公司）约定，由港城公司代收代缴集中供热、天然气集资款共8586元，其中天然气集资款为3500元。随后，天然气通了，但港城公司却将暖气集资款挪作他用，导致叶先生家内无法集中供热，多次协商未果。

如今，港城公司营业执照已被吊销且歇业，双方之间的合同无法履行，叶先生遂将该公司告上法庭，请求法院判决被告退还暖气集资款5086元。案件在诉讼中，叶先生向法院提供了1份1997年2月15日加盖有港城公司财务专用章的收据，该收据载明：“今收到叶先生人民币捌仟伍佰捌拾陆元。系付天然气、暖气集资。¥8586。”但该收据系复印件，叶未能提供其他证据。

只有复印件无法证明

中原区法院经审理后认为，原告认为被告未履行暖气集资款代收代缴义务，应当退还有关费用。但该收据系复印件，不具有原件的特定性、唯一性、原始性的证据特征，故法院对其真实性无法确定，且原告未能提供其他证据进行印证，故其提供的复印件证据不足以证明其所主张的事实。据此，法院依法判决驳回原告叶先生的诉讼请求。

宣判后，叶先生不服，向市中级人民法院提出上诉。市中级人民法院经审理后认为：《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》明确规定“当事人向人民法院提供证据，应当提供原件或原物”，而叶先生不能提供原件，故依法驳回其上诉，维持了原判。

劝君更进一杯酒？ 5名酒友上法庭

“劝酒”过量致人死亡，死者家属索赔

得不到赔偿告上法庭

随后，张平找到侯顺喜等人，侯等人一开始还承认过失，同意赔偿，但在给过1万元后就没了下文。“等了20多天没有消息，我决定将他们告上法庭。”

张平认为，对方5人分别处于20-40岁，并且知道其父不胜酒力，但依旧向其父劝酒，并且过量。在发现其父的异常反应后，侯等人疏忽大意，未拨打120急救，并自行用车送往较远的医院，最终延误了抢救时机。

他还表示，侯等5人对父亲的死亡，有严重的过错，因侯某等人在劝酒过程中，无人主动制止，放任了应尽的注意义务，最终导致悲剧的发生。因此，侯等5人应属于共同侵权人，应承担连带民事赔偿责任。

昨日16时许，记者联系到西河袁砖厂的厂长侯顺喜。他称，张景康是个“酒迷”，经常独自饮酒，在南郊这一带很有名，许多人都知道老张。据侯顺喜介绍，去年12月12日晚，锅炉安装好后，老张拉着他们一起喝酒，他们5人都是作陪的，“他是自己掏钱自己喝，我们都是陪着他的。”当时也没人劝他喝，感觉他都那么大岁数了不应该喝这么多酒。

侯顺喜表示，现在这个时代已经没人劝酒了，大家在一起喝酒都是自愿，按自己的酒量选择，这事出来了他们都感觉很委屈，被对方告上法庭更是气愤，连称对方是诬告。“这事儿没法弄了。”侯认为，大家都是打工的，出于人道主义一人凑个2000元钱安慰一下还是可以，但要得多了是不可能的。

律师：劝酒需担责

一方说因劝酒致身亡，一方辩称自身贪杯致身亡，真相到底如何？河南商都律师事务所郑承斌律师认为，假如老张是因对方劝酒而导致酒精中毒身亡，那么对方即存在一定过错，应承担民事赔偿责任，大小比例自由法官判定，但即使未劝酒对方身亡，没有过错不承担责任，但如造成对方生活困难，按照民法的公平责任原则，也会象征性地承担适当责任。

线索提供 梁刚

61岁的老父亲一大早外出干活，再次见到他时已至深夜，他平静地躺在医院的病床上。医生告知：酒精中毒，导致猝死。年岁已高，酒量很小的父亲为何喝如此多酒？儿子细问之下才了解到，是其他5人极力劝酒所致。在协商赔偿无果后，死者的儿子张平（化名）将侯顺喜等5人告上法庭，要求对方赔偿丧葬费费用共计169603元，管城法院于昨日受理此案。

晚报记者 刘涛



周悟空图

6人喝酒1人死亡

张景康（化名）今年61岁，原在二七锅炉安装队工作，退休之后为了贴补家用，便利用自身所掌握的锅炉安装及维修技术，专门接些安装维修锅炉的杂活，虽挣钱不是很多，但还是能照顾好80多岁的父母、无经济收入的老婆和精神有些问题的大儿子。二儿子张平说，父亲为了维持这个家的生计，实在付出了太多艰辛。

2008年12月12日，张景康早晨6时许走出家门，坐公交车又转摩的，到达十八里河小刘村的西河袁砖厂，他在此厂揽到一锅炉安装的生意，如果当天加把劲或许能完工，可拿到7600元钱。当天18时30分，锅炉顺利组装完工，砖

厂厂长侯顺喜等5人便想庆祝，要求张请客吃饭。距离砖厂700米左右的酒店内，6人酒过几巡，两瓶白酒下肚，张景康当晚喝下7两白酒，此时已是20时30分。

据介绍，从酒店出来，张景康出现异常反应，不但语言不清晰，身体摇晃，且神志不清，无法支配自己的行为。侯顺喜等5人当时并未在意，但到砖厂后却发现老张快不行了，急忙召唤工人实施急救，并准备将老张送往医院。据知情工人表示，21时40分，老张被拉上车送往航海路的市第二人民医院，22时25分抵达医院，22时45分抢救无效。

法医鉴定：老人属酒后猝死

“假如当时他们不劝酒，假如他们早点拨打120，假如他们通知家人……”昨日，张平仍未从悲痛中走出，言语间仍带着对老父的思念。张平于去年12月12日22时50分接到医院电话，“你父亲喝多了，快来医院吧”。23时10分，张平抵达医院，医生告诉他，其父送到医院时瞳孔已扩散，虽然尽力抢救但未能挽回生命，“喝酒的原因大些，导致猝死”。

据张平介绍，当时他就报了警，民警赶到后，又来了些法医，对其父做了法医鉴定后告诉他，“死者100cc血液中含270毫克酒精，350毫克足以致命。”随后，法医在一张表格上填写了“猝死（酒后）”。张平当时就感到疑惑，父亲年岁已高，忠厚且不善言词，酒量也很小，怎么会喝这么多酒导致中毒猝死呢？询问过工人后才得知，老父是与侯顺喜等人喝的酒，并了解到事发整个过程。

假茅台，是用敌敌畏勾兑的

前日17时40分，中原工商分局李宏涛来电称，他们接到群众举报，在淮河路西段的李江沟村一民房内，发现一个制假茅台酒的作坊，因为作坊涉案价值太大，他们已经通知警方，对翻窗逃跑的嫌疑人展开调查。他们在作坊内，发现调酒味用的剧毒农药敌敌畏。

晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 王银廷/图

▶造假现场



当日，在淮河路西环道边上的老年公寓东侧一处民房的一楼，远远就能闻到一股浓烈的酒曲气味儿。工商人员正在两间民房内，点查大量的“茅台酒”，屋内堆满了写着“茅台酒”字样的箱子，里面已装满了“成品酒”，一角放着两个塑料大桶，盛满刚调好的酒，水桶边上放置着一暗色瓶子。半瓶液体经鉴定，确认是剧毒农药敌敌畏。“这专门用来调酒出味儿的。几年来，就有不少人喝假酒喝死的，太可怕了。”在墙

角处，工商人员又发现另一满瓶未开封的敌敌畏农药。

现场的中原工商分局监管科王智科长介绍，当天17时30分左右，他们接到群众举报，此处窗户内飘出酒味儿，有人拉走成箱的东西，但租房者每次进屋都立即紧闭房门，里面的人好像怕有人进他们的屋内。“我们的车刚到，老板就冲上了二楼，从二楼阳台上跳下去跑了。初步查明这是一个制造假茅台作坊，现场查获

200多瓶茅台酒以及制酒工具和大量原料，按市场价每瓶700元算，涉案价值14万元以上。”因为制假者涉嫌非法经营，涉案价值巨大，工商执法人员立即通知中原公安分局刑侦人员赶到，现场只留下涉嫌制假者的一本结婚证，显示嫌疑人姓卢，中原刑侦已根据该结婚证，对卢某追查中。

房东因为给造假者提供生产作坊，也在接受警方的调查。

线索提供 李宏涛